

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления
Магнитогорского дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени
металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 47 (5024)
Год издания 32-й

ВТОРНИК, 20 апреля 1971 года

Цена 2 коп.

КРАСНАЯ СУББОТА

Утром 17 апреля многолюдно было на улицах города. В этот день магнитогорцы вышли на Всесоюзный коммунистический субботник. Коммунистический труд, о рождении которого на заре Советской власти говорил Владимир Ильич Ленин, победно шагает по стране.

Тысячи металлургов в это солнечное апрельское утро вышли на субботник. Одни работали на рабочих местах, выдавая сверхплановую продукцию или ремонтируя оборудование, другие взялись за наведение чистоты на территории комбината, третьи поехали в совхоз «Поля орошения» строить теплицы и парники... Словом, все было занято делом.

4900 комсомольцев вышли на субботник. Они в общем счете произвели продукции на 7790 рублей.

Перед началом субботника во многих цехах состоялась митинги. В электровагонном депо ЖДТ, в основном механическом, фасонно-чугунолитейном, первом мартеновском, в цехе ремонта металлургического оборудования № 1 на митингах люди говорили о преемственности добрых традиций, начавшихся с первых лет Советской власти.

1146 человек, работников железнодорожного транспорта, вышли с утра на коммунистический субботник. В этот день они заработали 1507 рублей.

На станции Рудная под руководством диспетчера Михаила Ильича Феоктистова железнодорожники в эту смену обеспечили выгрузку 277 железнодорожных вагонов с михайловской и лебединской рудой. Прежде удавалось выгружать лишь 200 вагонов.

Группа работников управления комбината надела порядок на Комсомольской площади, вырыла траншею, где проложат электрокабели к обновленным светильникам площадки; другие бригады управления оказали добрую услугу коллективу цеха благоустройства: очистили от мусора газоны на заводской территории.

В этот день с подъемом трудились не только те, кто был на субботнике, но и те, кто работал в смене. Так, бригада Героя Социалистического Труда Л. Т. Вертянкина на аглофабрике № 4 выдала в ночную смену с 16 на 17 апреля 180 тонн сверхпланового агломерата.

Подробнее о субботнике читайте на третьей странице.



Работники заводоуправления приводят в порядок Комсомольскую площадь.

Фото Н. Нестеренко.

БЛЮМИНГ № 3 — В СТРОЮ

16 апреля. Полдень. На блюминге № 3 еще безраздельно хозяйничают ремонтники. То там, то здесь вспыхивают ослепительные огни электросварки, время от времени слышится дробный стук отбойного молотка, заглушающего говор работающих здесь людей. Блюминг сейчас полон контрастов: груды в спешке сложенных потемневших деталей оборудования, сумятица, неразбериха, и рядом — поблескивающие свежей краской островки чистоты и строгого порядка.

Ремонтники намерены были уже сегодня утром завершить на блюминге запланированные работы. Они были полны желания сделать все возможное, чтобы около девяти часов утра обновленное ими оборудование «взялось за свое дело» —

прокатку металла. Первоначально капитальный ремонт предполагалось провести за семь суток, но многочисленный коллектив ремонтников, учитывая то, каким важным звеном в технологической цепочке комбината является блюминг, решил завершить реставрацию и замену оборудования за 100 часов. К сожалению, это ему не удалось.

Конечно, очень велик был объем запланированных работ. За сто часов демонтировать 1200 тонн старого оборудования, столько же вновь смонтировать, заменив многие пришедшие в негодность узлы новыми — это очень трудно. Но ремонтники наверняка сделали бы это, не задержавшись они в первые 2—3 суток с чисткой оборудования, отнявшей неожиданно значительно больше времени,

чем было предусмотрено графиком...

Однако никто не может обвинить ремонтников в нерасторопности. Отлично потрудились работники управления «Южуралэлектр о м о н т а ж», представители Магнитогорского участка «Энергочермета», труженики цехов ремонта металлургического оборудования, основного механического и электроремонтного. Их можно считать победителями, ибо в целом ремонт будет завершён все-таки очень быстро. Как заявил начальник ремонта, главный механик комбината Я. А. Щукин, все идет нормально...

17 апреля блюминг № 3 вступил в строй действующих агрегатов.

Л. ХАБАРОВ.

● НА ПРЕДМАЙСКОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

ИДЕТ СВЕРХПЛАНОВЫЙ КОКС

Готовится достойно встретить День международной солидарности трудящихся коллектив первого коксового цеха, которым руководит Павел Сергеевич Буханец. Встав на предмайскую трудовую вахту, коксовики обязались выдать к празднику одиннадцать тысяч тонн кокса сверх плана. Итоги работы коллектива за первую половину апреля убеждают в том, что социалистические обязательства здесь будут выполнены успешно. Свыше шести тысяч тонн сверхпланово-

го кокса — на личном счету тружеников первого коксового.

Большая часть сверхплановой продукции выдана коллективом первого блока, возглавляемым Иваном Григорьевичем Потатуриным. Собранность и деловитость в работе демонстрируют труженики этого блока.

Третий месяц подряд занимают первое место в соревновании среди батарей блока коллективы седьмой и восьмой батарей, где начальником участка Василий Сергеевич Антонов.

В течение последних

девяноста дней в числе передовых — бригада слесарей по ремонту коксовой сортировки, ведомая бригадиром Василием Михайловичем Зинченко.

В числе лучших сменных бригад — бригада № 1, возглавляемая Петром Валентиновичем Васильевым, которая по результатам работы в марте добилась значительных производственных успехов.

Каждый успех в апреле труженики первого коксового цеха посвящают 1 Мая.

В. КУМАЛИН.

С БОЛЬШИМ ПОДЪЕМОМ

В пятницу минувшей недели в актовом зале центральной заводской лаборатории состоялся пленум профкома комбината, главным вопросом повестки дня которого был вопрос «О задачах профсоюзной организации комбината по выполнению решений XXIV съезда КПСС».

С обстоятельным докладом на пленуме выступил делегат XXIV съезда, член ЦК КПСС директор комбината Герой Социалистического Труда Андрей Дмитриевич Филатов. Он рассказал о работе съезда, подробно остановился на его итогах и заострил внимание собравшихся на задачах, которые предстоит выполнить металлургам Магнитки в связи с решениями XXIV съезда партии.

Выступившие затем представители коллектива металлургов комбината, рассказывая об успехах, вскрывали и недостатки в работе.

— Задачи, стоящие перед профсоюзами, заявил бригадир лудильщиков листопркатного цеха № 3 т. Инкин, — это задачи всего рабочего класса, в том числе и всего нашего коллектива комбината. Нам много еще предстоит сделать для решения одной из главных задач профсоюзов — воспитания коммунистического отношения к труду. Я считаю, что прогулы — это резу-

льт наших упущений в воспитательной работе. Раз есть прогулы, значит где-то что-то мы упускаем, не доходим до каждого рабочего. А стоит ли говорить о том, сколько вреда и потерь приносят нам прогульщики, это все прекрасно знают. То же самое можно сказать и о технологической дисциплине. — С большим вниманием следили горняки за работой

XXIV съезда КПСС, — говорил экскаваторщик горнообогатительного производства т. Демисов. — К этому знаменательному событию горняки подошли с хорошими производственными показателями. С большим подъемом трудились коллектив и в дни работы съезда, каждый день его работы был отмечен достойными трудовыми подарками. Однако есть у нас ряд недостатков, в связи с которыми агломератчики в апреле снизили темпы. Мы об этих недостатках знаем и принимаем все меры для бесперебойного обеспечения металлургов высококачественным сырьем.

— Доменщики понимают, — сказал в своем выступлении газовщик т. Карнев, — что благосостояние человека зависит от труда самого человека. Поэтому каждый член нашего коллектива берет на себя повышенные социалистические обязательства. Намечается пересмотр общецеховых показателей на 1971 год. Понимая всю значимость новой пятилетки, мы трезво оцениваем свои возможности и изыскиваем пути увеличения производства и качества чугуна. Доменщики приложат все силы, чтобы вместе со всем коллективом комбината успешно справиться с заданиями новой пятилетки.

От имени коллектива мартеновского цеха № 1 на пленуме выступил начальник цеха т. Носов. Он также заверил, что труженики первого мартеновского цеха постараются сделать все, чтобы справиться с возложенными на них задачами.

На пленуме была принята резолюция, в которой определены основные направления деятельности профсоюзного коллектива комбината во исполнение решений XXIV съезда КПСС.

ПОБЕДИТЕЛИ В СОРЕВНОВАНИИ

За достижение высоких производственных показателей в выполнении плана и социалистических обязательств управление и профком комбината на расширенном пленуме постановили признать победителями в социалистическом соревновании за март с вручением переходящих Красных знамен управления и профкома комбината следующие коллективы:

по группе основных цехов горнообогатительного производства — коллектив рудника (третья денежная премия);

по группе металлургических цехов — коллектив мартеновского цеха № 2 (третья денежная премия);

по группе прокатных цехов — коллектив листопркатного цеха № 3 (вторая денежная премия);

по группе вспомогательных цехов, обслуживающих металлургические, — коллектив цеха подготовки составов (третья денежная премия);

по группе цехов управления главного механика — коллектив фасонно-вальце-сталелитейного цеха (третья денежная премия);

по группе цехов управления главного энергетика — коллектив паровоздуховодной электростанции (первая денежная премия);

по группе цехов, производящих товары народного потребления, и вспомогательных — коллектив мебельного цеха (третья денежная премия).

Среди коллективов агрегатов решено считать победителями и премировать:

коллектив доменной печи № 7;

коллективы мартеновских печей № 13 (первая денежная премия) и № 9 (вторая денежная премия) в соревновании за достижение наивысшей среднесуточной производительности;

коллектив мартеновской печи № 17 в соревновании за увеличение стойкости свода;

коллективы прокатных станков 300 № 1 (первая денежная премия) и 2350 (вторая денежная премия).

За успешное выполнение условий соревнования по профессии управление и профком комбината постановили присвоить звание «Передовой рабочий комбината» и выделить денежные премии следующим передовикам производства: горновому доменного цеха Н. Е. Ерохову, сталевару мартеновского цеха № 2 И. А. Сорокину, старшему вальцовщику сортопркатного цеха Н. П. Кувинову и машинисту-оператору этого же цеха А. А. Цыбе.

ВО ВСЕСОЮЗНОМ коммунистическом субботнике приняло участие свыше 24000 трудящихся комбината. В фонд пятилетки перечислено свыше 26000 рублей.

После 17 апреля металлурги, работавшие в этот день по графику «с утра», продолжат коммунистический субботник в свой ближайший выходной день.

„Коммунистические субботники необыкновенно ценны как фактическое начало коммунизма“.

(В. И. ЛЕНИН).

КРАСНАЯ СУББОТА

РАБОТА ИССЛЕДОВАТЕЛЕЙ

Коллективы центральной технологической и центральной заводской электротехнической лабораторий вышли на субботник в полном составе. На самых различных участках трудились они. Сорок человек из ЦТЛ и ЦЭТЛ работали на погрузке и выгрузке железнодорожных вагонов.

Опытный бригадир погрузчик работник ЖДТ Н. А. Тимашев разделил всех на две бригады. Одну во главе с начальником ЦТЛ В. А. Польских направил на склад, другую под руководством заместителя начальни-

ка ЦЭТЛ В. И. Вершинина — на укладку груза в вагонах.

Настроение у всех поднятое, боевое. Все трудятся слаженно. Быстро заполняется вагон огнеупорами, предназначенными для ремонта кауперов доменных печей. Работа в самом разгаре. Предельную скорость выжимают грузчики из автокаров. Загружен первый вагон. Перевели дух и — снова за дело.

Размеренно, четко работает молодой слесарь Владимир Носков. Это его второй субботник. Поспешает, ста-

рается и Виктор Прохоров, который впервые участвует в субботнике.

Кипит работа. Руководители участков ЦТЛ В. С. Вавилов и В. И. Фоминых, инженер С. М. Елшанский быстро и аккуратно укладывают кирпич.

И вот финиш. Усталые, но с радостью в глазах работники лабораторий покидают погрузочную площадку. 360 тонн огнеупоров погружено ими в вагоны. По-коммунистически потрудились они. Деньги, заработанные в этот день, будут перечислены в фонд девятой пятилетки.

Р. СЛАВИН.



Во всех цехах в этот день проходила генеральная уборка...

НА СВОИХ МЕСТАХ

НА ТОРЖЕСТВЕННОМ сменном собрании в цехе ремонта металлургического оборудования № 2 перед началом субботника было прочитано поздравление отдела кадров комбината, направленное в адрес шестерых передовых рабочих цеха, удостоенных правительственных наград. Слесаря Михаила Ивановича Куприянова товарищи по труду тепло поздравили с высокой наградой — орденом Трудового Красного Знамени.

А субботник у бригады ремонтников под руководством старшего мастера Алексея Игнатевича Токмакова был действительно ударным. События сложились так, что при ремонте третьего блюминга были допущены серьезные просчеты. На прорыв была брошена бригада А. И. Токмакова. Вот где проявился в полной мере классное мастерство, богатый опыт слесаря М. И. Куприянова и его товарищей.

Работники филиала ЦРМО № 2 субботник свой провели в прокатных цехах северного блока за ремонтом оборудования. Только слесарям из бригады мастера Г. В. Быкова пришлось заниматься непривычной для них работой. С лопатами и метелками в руках поработали ремонтники тоже хорошо: территория цеха приведена в идеальный порядок.

Тридцать человек большого станочного отдела цеха отработали в фонд пятилетки на своих станках. Произведенная на субботнике продукция потребовала бы в обычный рабочий день затраты двухсот станко-часов.

Досрочно выполнен заказ фасонно-вальце-стальной цеха на изготовление ступиц для механизма хода электромостового крана. Токар-

карусельщик Н. Н. Федосов выточил за шесть часов субботника две ступицы, в то время как на каждую деталь планируется именно шесть часов.

Значительно перевыполнили норму выработки долбежник Г. А. Филатов, токари Ф. С. Вагин, Александр Коваленко и многие другие.

Работа на субботнике дежурных слесарей и электриков, инструментальщиков, заточников принесла в цех свежесть, чистоту, много солнечного света. Теперь в ЦРМО № 2 — свежепобеленные стены, светлые, чисто вымытые окна, четко очерченные чистые дорожки.

Коллектив ЦРМО-2 вернул работоспособность в день субботника нескольким агрегатам и электромостовым кранам в прокатных цехах, произвел сотни запасных деталей. В фонд пятилетки отчислено 820 рублей.

НА СВОИХ рабочих местах провели субботник коллективы производства металлоизделий. В цехе металлической посуды по шесть часов отработали в фонд пятилетки 795 человек. Они внесли в общую копилку 1205 рублей. Субботники дали 18 тонн высококачественной посуды.

В кроватном цехе 179 человек встали на ударную трудовую вахту в дни субботника. Выпущено 200 кроватей.

Отлично потрудились эмалировщики из звена М. А. Бабаковой. Они выпустили 1461 литровую кружку. Около 1100 мисок выдало звено В. А. Варфоломеевой. Еще больше продукции произвели эмалировщики звена под руководством С. Н. Шульпиной — за шесть часов 1757 мисок.

М. ХАЙБАТОВ.

Высокопродуктивно поработали на субботнике железнодорожники комбината. Например, бригада комсомольско-молодежного локомотива № 265 железнодорожного транспорта под руководством машиниста-инструктора Григория Степановича Цымбала 17 апреля в «нерабочее время» провела малый периодический ремонт и выпустила тепловоз к концу дня на линию.

Фото Н. Нестеренко.



СУББОТНИК ПРИШЕЛ НА СТРОЙКУ

Хотя на строительстве нового жилья дел, как говорится, всегда непочатый край, все же, согласитесь, надо хорошенько постараться, чтобы за шесть часов безвозмездного труда заработать в фонд пятилетки около двухсот рублей. А если учесть при этом, что названная сумма денег «взятая» на подсобных работах, то станет очевидно, ясен трудовой энтузиазм, который проявили труженники комбината, принявшие участие в строительстве дома № 7 в 113-м квартале и дома № 3 в 126-м квартале. Для большей убедительности — несколько примеров, характерных для небольшого коллектива людей, ставших на эти несколько часов строителями.

Восемнадцать работников третьего листопр-

катного цеха, которых возглавил инженер по труду Михаил Иванович Юдин, поручили весьма ответственную работу — произвести очистку линии башенного крана до нулевого цикла. Дело это важное потому, что строители решили с понедельника начать кровельные работы, а без помощи крана, который бездействовал из-за непригодности путей, сделать эту работу практически невозможно. Что же работники третьего листопркатного? Они не ударили лицом в грязь, поработали на славу, хотя многие из них — женщины, которым пришлось выполнить ядро мужскую работу — таскать носилки с землей.

Вместе с листопркатниками на строительстве нового жилья так же ус-

пешно потрудились и копровники, и рабочие цеха подготовки составов, теплоэлектроцентрали, ремонтного цеха и разных других цехов комбината — всего 200 человек. Многие из них когда-то работали на стройке и теперь не без желания штукатурили, красили, стелили полы, шпаклевали, — словом, на стройке царил та деловитая и немолочно светлая атмосфера, которая всегда свойственна любому строительству.

Когда вместе с прорабом этого строительства А. В. Буишевым и начальником ремонтно-строительного управления УКХ П. П. Старовым мы осматривали объем работ, выполненных в доме № 3, то здешние распорядители бурно с первых слов

БОЛЬШАЯ ПРИБОРКА

Город с его палисадниками, дворами, улицами и площадями, заводскими территориями, стадионами, едва спадет с первыми весенними лучами зимнее покрытие, предстает нашим глазам каким-то взрошенным, заспанным, неумытым.

Но приходит день, и десятки тысяч жителей: металлурги, строители, метизники, калибровщики, представители других предприятий и организаций приводят его в порядок. Это день коммунистического субботника, который проводится у нас в стране ежегодно в апреле.

...Нельзя было найти в городе такого уголка, где бы не кипела работа. На субботник вышло около ста работников заводской лаборатории металлургической теплотехники во главе с начальником Г. А. Ковалевым, свыше 150 работников центральной заводской лаборатории автоматизации производства.

Уютно стало после нескольких часов работы на территории механической мастерской доменного цеха. Бригада слесарей пятой бригады, возглавляемая Владимиром Ткаличем, об этом позаботилась.

Благодаря усилиям 16 работников, возглавляемых заместителем начальника УПЦ В. Поповым, и многих других рабочих территории и здания бытовых помещений коксохимического производства приобрели опрятный вид.

Скоро состоится в городе первый футбольный матч — руководители, тренеры и остальной персонал стадиона имени 50-летия Великого Октября создали для этого условия.

...За один день похорошел город, прибрала территория комбината — в этом заслуга магнитогорцев, безвозмездно потрудившихся на субботнике.

В. АГРОНОВ.

СТРОИТЕЛИ НА ОДИН ДЕНЬ

после обычных приветствий стали высказывать свои претензии: им, видите ли, недостаточное количество привезли раствора, а они могли бы и хотели сделать больше, чем успели. Насколько я понял из разговора, дело с раствором здесь всегда туго обстоит, но сегодня, конечно, это непростительно — люди пришли с желанием поработать изо всех сил.

На что уж Саша Баранов, шофер П. П. Староверова, прикованный к рулю, и тот сумел внести свою лепту в общее дело. Когда мы выходили из дома, то увидели такую забавную картину: по территории квартала ехал Сашин газик, за который была зацеплена громадная тяжелая железная болванка...

В. КУЧЕР.

ЭТО СОБРАНИЕ, проходящее по бригадно-отличается высоким деловым настроем его участников.

В прениях подкладу делегатов XXIV съезда КПСС первого секретаря горкома партии В. В. Колоска, члена ЦК КПСС директора комбината А. Д. Филатова все выступавшие, отметив энтузиазм своих коллективов на предсезонной вахте труда, подробно останавливались на том, что надо сделать в первую очередь, чтобы работать еще лучше, высокопроизводительнее, какие резервы привести в действие, чтобы дать Родине больше продукции.

Забора о благе советского народа — генеральная линия партии. Ответ на эту заботу может быть только один, единственно правильный — самоотверженный труд каждого из нас. Ведь чем больше отдашь, тем больше будешь иметь, тем

богаче будет наше общество.

На собрании коммунистов комбината все выступавшие говорили о своих личных задачах, о задачах своих коллективов на пятилетку. Сталевар двухвальной печи № 29 т. Ракицкий доложил, что в дни предсезонной

что в первом мартеновском цехе с введением второй двухвальной сталеплавильной печи ослабили внимание к остальным мартеновским печам. В частности, для больших печей не хватает жидкого чугуна. Следует, видимо, пересмотреть нормы расхода чугуна. На-

бригада прокатчиков справилась (это звание было присуждено ей за высокие трудовые показатели во всесоюзном социалистическом соревновании), взяв высокие темпы работы в предсезонные дни, обязалась работать на таком же высоком уровне всю пятилетку.

дисциплины в своей бригаде, на участке, в цехе. К сожалению, встречаются еще и среди коммунистов люди несоборные, а то и вообще недисциплинированные. А это ведет к прямому нарушению партийного устава. Он обратил внимание участников собрания на то

ника горы Магнитной пересмотрели социалистические обязательства и решили выдать к Первому мая семь тысяч тонн готовой руды. Наши люди, говорил он, работают с большим подъемом, выдавая руду в сложной обстановке — в дни весенней распутицы.

Словом, на партийном собрании речь идет о том, как лучше справиться с задачами, выдвинутыми перед металлургами Магнитки в этой пятилетке. Собрание демонстрирует стремление тружеников комбината, воодушевленных историческими решениями XXIV съезда КПСС, внести максимальный вклад в укрепление могущества Страны Советов, в повышение благосостояния советского народа. Ибо не благими намерениями, а только личным трудом, непосредственным участием каждого можно добиться выполнения грандиозных планов, намеченных съездом партии.

● С ОБЩЕКОМБИНАТСКОГО ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ ПО ИТОГАМ РАБОТЫ XXIV СЪЕЗДА КПСС

ПРОГРАММА ЛИЧНОГО УЧАСТИЯ

вахты сталеплавильщики цеха выдали 50 тысяч тонн стали сверх плана. Коллектив этой печи, выступивший инициатором создания комплексных платов повышения эффективности производства, и в дальнейшем будет совершенствовать приемы и методы труда, наращивать производство стали. Коммунист Ракицкий высказал озабоченность тем,

до создать такие условия, говорил сталевар, чтобы коллективы всех мартеновских печей могли трудиться высокопроизводительно, с полной отдачей.

Начальник листопрокатного цеха № 5 т. Тихановский рассказал о патристической инициативе бригады старшего вальцовщика Ахмедьянова с четырехклеточного стана 2500. Лучшая

Несомненно, этот пример достоин подражания.

Коммунист Гайсин, старший составитель цеха эксплуатации ЖДТ, указал на такой резерв роста производительности труда, как укрепление трудовой и производственной дисциплины. Сейчас каждый коммунист, сказал т. Гайсин, должен подумать: все ли он сделал для укрепления трудовой

место в Отчетном докладе ЦК КПСС, где говорится о предстоящем обмене партийных документов. Надо строже подойти к некоторым товарищам, которые только уплачивают членские взносы, но не доказывают свою партийность на деле, в жизни.

Машинист экскаватора т. Ревунов доложил собранию, что трудящихся руд-

— В прошлом году пришло к нам пополнение. Молодые парни закончили техническое училище, стали уже на правах рабочих к автоматам горячего лужения. Разные ребята были в группе выпускников, некоторые из них доставили немало хлопот коллективам бригад, мастерам, мне.

Мастерам отделения, да и мне самому, покалуй, до сих пор не удалось бы направить «трудных» новичков на верный путь, если бы не помощь партгруп, цехового партийного бюро.

Сейчас в тринадцатом техническом училище готовятся новые группы лудильщиков. Я установил тесные связи с будущими работниками нашего отделения, когда они только еще поступили в училище.

Встречи, частые беседы с учащимися, постоянный контроль за их успеваемостью — все это помогает ребятам сжиться с коллективом цеха. И в этой работе я не одинок, здесь я тоже чувствую постоянную помощь партийной организации...

Начальник лудильного отделения третьего листопрокатного цеха Василий Андреевич Кувшинов привел только один пример помощи партийной организации хозяйственному руководителю. А сколько еще у руководителей участков и мастеров таких дел, в решении которых принимают участие коммунисты цеха.

В конце каждого месяца партгрупорг третьей бригады лудильного отделения Василий Фадеевич Фильченко собирает группу. Коммунисты бригады коллективно составляют план мероприятий на следующий месяц. Здесь и помощь цеховому комитету профсоюза в организации соревнования, и отчет пропагандиста о своей работе, и дежурство членов бригады в микрорайоне, и проверка успеваемости тех,

кто учится, и выпуск стеновой газеты. Одни мероприятия стали постоянными, другие — подкашивает жизнь.

Сила партийной ячейки проявляется прежде всего в решении повседневных задач. В борьбе за повышение качества продукции мастеров опирается на коммунистов. Партгруппу, как и мастера, как и старшего лудильщика, занимает проблема сокраще-

В ТЕСНОМ СОЮЗЕ

ния расхода олова на лужение жести. Ну и конечно, если случится «ЧП» в бригаде, выход из трудного положения тоже ищет партгруппа.

— Кто из вас больше отвечает за выполнение плана, за качество продукции, за состояние трудовой дисциплины? — спрашиваю мастера и партгрупорга.

— Да одинаково. — у Василия Фадеевича такой вид, будто задал ему зряшний вопрос. — Ведь дела коллектива для нас одинаково важны.

— Если говорить о споре за результаты работы бригады, за общественную жизнь коллектива, то и здесь мастер и партгрупорг, пожалуй, одинаково ответственные, — уточняет Н. П. Камарнов, мастер бригады. — С меня спрашивает начальник цеха, с партгрупорга — секретарь партбюро, а вместе мы несем ответственность — и это главное — перед коллективом брига-

ды и цеха, перед сегодняшним днем.

Месяца два тому назад секретарь партийной организации одного из цехов позвонил в редакцию и попросил помочь ему советом, как заставить беспартийных мастеров вести общественную работу. Из слов Камарнова этот секретарь парторганизации может сделать вывод, что весь секрет активного участия мастеров ЛПЦ-3 в

лектива вызвана еще и тем, что высокопроизводительная и ровная работа коллектива без нарушений трудовой дисциплины — это общая цель. Н. П. Камарнов рассказывал, как из-за проступка одного рабочего первого места по итогам соцсоревнования лишилась вся бригада.

— Мы строго спрашиваем с мастера на заседании партбюро, — говорит секретарь партийной организации ЛПЦ-3 Алексей Потапович Литовченко, — когда у него нет тесной связи с партгрупоргом и профоргом. Но делать внушения приходится редко: руководители всех рангов работают, опираясь на партийные группы и общественные организации. Это норма деловых взаимоотношений в нашем коллективе.

Не пооднажды заведенной схеме строят командиры производства третьего листопрокатного свои отношения с партгруппами, с общественными организациями. Ежемесячно проводятся совещания актива цеха. Это своеобразная форма учебы руководителей коллективов. На совещаниях актива мастера делятся опытом ведения общественной работы в бригадах, получают ценную информацию о новых формах связи с партгруппами и намечают основные направления деятельности на ближайшее время.

Совещания актива помогают сделать связь между руководителями и партийными группами всех бригад и участков более живой и действенной.

Стремление к общей для всех членов коллектива цели, постоянное внимание руководства цеха и партийного бюро к союзу мастеров с партийным активом и общественностью, совершенствование форм общественной работы — вот что «заставляет» мастеров третьего листопрокатного цеха заниматься общественной работой, опираясь на партийную, профсоюзную и комсомольскую ячейки.

М. КОТЛУХУЖИН.

ВДВОЕ БЫСТРЕЕ

После объемного капитального ремонта вступил в строй действующих третий блюминг. В своевременном обеспечении ремонтных работ большая заслуга трудящихся основного механического цеха. В дни ремонта блюминга здесь царил напряженная атмосфера. Одна из многочисленных «Молний» гласила: «Честь и слава слесарям ремонтной бригады и инструментальной раздатки, электрикам, которые под руководством помощника начальника т. Бережного, механиков т. Шарфутдинова и т. Кучековского на четырнадцать часов раньше срока закончили фрезеровку клетки 1450! От всей души благодарим вас, товарищи, за самоотверженный труд!»

Вот что рассказал о работе в эти горячие дни начальник сварочного участка основного механического цеха Василий Демьянович Охримович:

— Объем работы у сварщиков был большой. Одно из заданий — выварить брусью длиной в двенадцать метров. Пришлось применить ручную электросварку, так как поверхность обрабатываемой конструкции была неровной. Несмотря на все трудности, люди работали с полной отдачей сил. Большой благодарности за свою работу заслуживают электросварщики

Надежда Александровна Тарасова, Анна Исааковна Панова, Борис Михайлович Половников, Анатолий Иванович Вязовцев. Трудовое крещение в эти дни получили молодые рабочие — выпускники технических училищ Владимир Русаков, Василий Быгин, Владимир Будиллов, Виктор Ручин доказали в эти дни, что трудиться они могут на «отлично». В результате работа была выполнена за восемь часов вместо шестнадцати.

Одна из самых сложных работ, которую выполняли для третьего блюминга рабочие второго станочного отдела, — обработка правой и левой рам рольгангов клетей 1100 и 1150. Отлично поработали, выполняя эти задания, ветеран цеха Лев Николаевич Афанасьев, Александр Андреевич Шибанов, Петр Иванович Недорезов, Григорий Дмитриевич Горбачев и многие, многие другие. Особо хочется отметить станочников отца и сына Забродских. В горячие дни ремонта слябинга Александр Александрович остался доволен своим сыном Александром, который старался не отставать от отца. И на этом участке цеха люди работали с опережением времени, затратив на выполнение срочных заказов в два раза меньше «положенного».

Б. МАЕВСКАЯ.

ПОД КОНТРОЛЬ МАСС ОДНИ ЭКОНОМЯТ, А ДРУГИЕ...

Большие задачи в нынешнем пятилетии поставил перед строителями XXIV съезд КПСС. Многие труженики стройуправления УКСа успешно выполняют предначертания партии. Работа самоотверженно, рачительно относятся к производству, они добиваются экономии стройматериалов.

Так плотник Г. А. Татьяна, выполняя стекольные работы, умело организовал раскрой стекла и сэкономил 107,2 квадратных метра этого материала. Таких примеров бешеного, хозяйского отношения к народному добру очень много. Но к нашему стыду в стройуправлении среди добросовест-

ных рабочих есть еще люди, которые безалаберно расходуют сырье, выполняют порученное спустя рукава.

На первом складе очень плохо обстоит дело с приемкой и складированием материалов. Кирпич на участке валяется в грязи. Нередко автопогрузчик выезжает на материалы. Есть на

этом участке и начальство, и пост народного контроля. Но начальство закрывает глаза на беспорядки, а дозорные во главе с Н. И. Потаповой соблюдают непопятный нейтралитет.

С низким качеством выполняет работы по расширению объектов южной скрапоразделочной базы

бригада мастера Ф. А. Решаева. Совсем недавно она неправильно укрепила анкерные болты. В результате — срыв срока передачи фундамента под монтаж.

Беспорядки творятся и на бетоноразборном узле СУ УКСа. Из-за отсутствия на этом участке взаимозаменяемых рабочих очень часто строители остаются без раствора. Подобное случилось, например, 30 марта и

2 апреля. Заболел моторист растворомешалки, и узел не работал, а каменщики, штукатуры вынуждены были заниматься другими делами.

Настала, наверное, пора положить конец всем этим недостаткам.

А. ГОНЧАРОВ, ответственный за работу группы народного контроля стройуправления УКСа комбината.

ШКОЛА ЖИВОПИСИ

На одну из выставок руководителем народной изостудии левобережного Дворца культуры металлургов В. Павлов привез вместе с другими лучшими работами самодельных художников и линогравюры начальника электротехнического отдела управления капитального строительства комбината В. Аристов.

— Позволь, — возмутился знакомые Павлову участники выставки, — ты что же произведения профессионального художника выдаешь за любительские, э-э, нет, так не пойдет...

Это мнение людей, безглаголющих с творчеством Владислава Аристова. А специалисты смело заявляют В. Аристов в десятку лучших профессиональных графиков страны.

Разговор о художнике-любителе В. Аристове качественно обрисовывает школу живописи металлургов, какой является народная изостудия Дворца. Невольно обращаешь внимание и на других «учеников» этой школы, тем более что удобным поводом для обсуждения их творчества служит выставка их последних произведений.

Первое впечатление от этого вернисажа — у экспонентов есть жажда поиска, стремление выразить свое восприятие мира всевозможными средствами изобразительного творчества. Здесь и чеканка, и масло, и акварель, и резьба по дереву, и графика, и флористика...

Причем эта щедрость присуща не одному-двум участвующим в выставке самодельным художникам, а

почти каждому — желанно найти свой почерк в искусстве, как нашел его однажды В. Аристов, обратившийся к линолеуму, графике.

Особенно характерна эта многогранность для молодого поколения изостудии.

У студентов художественно-графического отделения педагогического института Л. Агалаковой и Ю. Шумова диапазон творчества выражен не только в средствах, но и в манере.

Агалакова упорно и неутомимо ищет путей философского осмысления увиденного. Нельзя, например, остаться равнодушным у ее картины с изображением законченного в бетон города, где в кузовах вереницы машин — деревья, распутившие почки. Удачно найдены ракурсы, цвет... Агалакова, романтическая, порывистая и неожиданный по творческой манере, замечена на представительных смотрах любительского искусства.

Ю. Шумов — это видно из его картин «Дума о сыне» и «Новая география» — глубоко интересуется мастерством, достигнутым классической живописью. В его лаборатории анализируется светотеневая и геометрическая передача изображения.

Когда мы видим чеканку, невольно вспоминаем грузинских мастеров этого древнего искусства. А почему, собственно, грузинских, разве на Руси не существовало искусных чеканщиков со своей, присущей только им особенностью работы с металлом?

Конечно же есть русская школа чеканки.

И электрик листопркатного цеха № 5 Л. Башак, великолепно изобразивший способом чеканки фигуру поэта-сказителя, это подтверждает. То же самое подтверждает работа «Русь» сотрудника аэрофлота В. Коротецкого.

Мы упоминали о флористике. Здесь самая удачная работа этого профиля — слесаря калибровочного завода Г. Губанова. Его «Лыжная горка» из листьев интересна и выразительна по цвету, мысли.

Выставка в основном мо-

лодежная, но по числу лет, проведенных за мольбертами в изостудии, многих можно считать старожилами. Ю. Шумов, который сейчас учится на пятом курсе института, пришел впервые в изостудию, когда был во втором классе. Начинать учебу живописи «с младых ногтей» Л. Агалакова и другие члены изостудии.

Сейчас здесь делают первые шаги в постижении прекрасного и умения его отобразить школьники А. Камалова (15 лет), В. Горбунов (13 лет). У этих ребят уже чувствуется умение передать движение, характер героев

рисунков. Показательны в этом отношении «Жнецы», акварельные рисунки на темы сказов Бажова, исполненные В. Горбуновым, У. А. Камалова этим отличаются акварельные рисунки «Кулак», «Продразверстка», «Пастушонок».

Выставка интересна — в ней выражены попытки художников-любителей заглянуть во все сферы жизни. Одной лишь теме мало повезло — теме труда. Но это ведь довольно сложный мир, и те работы, в которых он в какой-то степени показан, свидетельствуют о серьезном намерении участников изостудии дать ему со временем правильное и глубокое освещение.

В. ПЕТРЕНКО.



Вторник, 20 апреля
Шестой канал

12.00 — Программа передач. 12.05 — Новости. 12.15 — «Музыкальный киоск». 12.45 — Цветное телевидение. Фильм — детям. «Дубравка». 14.00 — «Для блага народа». Передача из Минска. 14.30 — Для школьников. «Играй, трембита». Передача из Черновцов. 15.00 — Новости.

18.45 — Программа передач. 18.50 — Новости. 19.00 — «Семь дней московского завода «Красный пролетарий». День первый. 19.15 — Поэт Николай Гяуров. 19.30 — Ленинский университет миллионов «Интернациональная политика КПСС». «XXIV съезд КПСС об единстве национальных и интернациональных интересов рабочего класса на современном этапе». 20.00 — Новости. 20.05 — Для детей. Передача Болгарского телевидения. 20.30 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Минск) — СКА (Ростов). 22.15 — Международная программа. Передача из Болгарии. 22.30 — Концерт. 23.00 — «Время». Информационная программа. 23.30 — «Первый курьер». Художественный фильм.

Двенадцатый канал

МСТ. 18.00 — «Родничок». Передача для детей. ЧСТ. 18.50 — Экран Челябинского информационного центра. 19.20 — Концерт «Старинный русский романс». 20.00 — «Актуальный экран». 20.20 — Сказка для малышей.

МСТ. 20.30 — «Ипрок». Фильм-опера С. С. Прокофьева.

Среда, 21 апреля

Шестой канал

18.35 — Программа передач. 18.40 — Новости. 18.50 — «Семь дней московского завода «Красный пролетарий». День второй. 19.05 — Для школьников. «Читай-город». У нас в гостях М. Прилежаева и О. Верейский. 19.30 — Ленинский университет миллионов. «Путь, открытый Октябрем». 20.00 — Новости. 20.05 — Концерт. 20.30 — «Время». Информационная программа. На X съезде Болгарской коммунистической партии. 21.30 — Цветное телевидение. Чемпионат СССР по хоккею. Динамо (М) — ЦСКА. В перерывах — мультфильмы. 23.45 — Цветное телевидение. К. Султанова. «Ваше... Ваше Айданте...». Музыкальный спектакль. 00.35 — «Товарищ песня». У нас в гостях радиостанция «Юность».

Двенадцатый канал

18.00 — Молодежная панорама. 18.20 — Спектакль для детей «Димка-невидимка». В антракте — киножурнал «Пионерия». 20.00 — «Актуальный экран». 20.30 — Сказка для малышей. 20.30 — «Сердце матери». Художественный фильм. 22.10 — Наши гости.

(В программе двенадцатого канала возможны изменения).

РЕДАКТОР

Ю. А. ЛЕВИЦКИЙ.

С ПЕРВОГО ЯНВАРЯ 1971 года в действии правила движения транспорта по улицам городов, населенных пунктов и дорогам СССР внесены изменения и дополнения. Вот некоторые из них.

В городах и других населенных пунктах скорость движения транспортных средств не должна превышать 60 километров в час. Решением областного и городского Советов депутатов трудящихся можно устанавливать более высокий предел скорости движения транспортных средств, но не превышая 80 километров. Улицы и дороги, где разрешается повышенная скорость движения, обозначаются соответствующими дорожными знаками.

На всех улицах и дорогах водители должны вести транспортные средства ближе к правому краю проезжей части. На улицах и дорогах с движением в два ряда и более в данном направлении водители не должны занимать левые ряды, если свободны правые. Если расположение автомобилей возможно в три ряда и более, то водителям грузовых автомобилей запрещается движение в левом крайнем ряду, за исключением перестроения для поворота налево (разворота).

В нашем городе есть такие улицы, где движение транспортных средств должно проходить в два ряда. К таким улицам относятся

проспекты Ленина и Металлургов. По этим проспектам движется в основном легковой и маршрутный транспорт. Однако правила движения на этих улицах полностью не выполняются. Инженерно-техническому составу пассажирских автопредприятий №№ 1 и 2

● ОБЩЕСТВЕННАЯ
СЛУЖБА ГАИ

Н о в о е в правилах уличного движения

отдела эксплуатации необходимо дополнительно провести занятия с водителями о необходимости строго выполнения правил уличного движения.

Обгон с выездом из занимаемого ряда разрешается только с левой стороны. Однако обгон транспортного средства, водитель которого подал сигнал поворота налево и приступил к его выполнению, должен производиться с правой стороны.

На улицах и дорогах, имеющих по крайней мере

две полосы, предназначенные для движения в данном направлении, водитель, совершивший обгон, может остаться в этом левом ряду, если после возвращения в правый ему сразу же придется совершать новый обгон.

Прежде чем начать обгон, водитель должен убедиться, что полоса, на которую он намерен выехать, свободна на достаточном расстоянии, и что этим маневром он никому не повредит и не создаст помехи для транспортных средств, движущихся за ним на более высокой скорости.

Перед обгоном и возвращением в ранее занимаемый ряд водитель обязан подать соответствующий сигнал поворота.

Дополнительным сигналом об обгоне может служить звуковой сигнал, если он не запрещен, а в темное время суток при отсутствии движения навстречу — периодическое переключение света.

Обгон с выездом из занимаемого ряда запрещается, если водитель идущего впереди транспорта подал сигнал поворота налево, исключая случаи обгона справа.

Соблюдая и выполняя требования правил уличного движения, мы будем повышать производительность труда на транспорте, а главное — на улицах и дорогах не будет несчастных случаев.

А. ЕФИМЕНКОВ,
старший инженер
отдела ГАИ.

ГОТОВЯТСЯ К ЛЕТУ

Едва сошел снег, как началась оживленная подготовка к летнему спортивному сезону. Наматывают километры на колеса велосипедисты. Делают первые пробежки легкоатлеты. А на заводском пруду давно уже идут тренировки. У нас в Магнитогорске созданы своего рода сборы, цель которых подготовить лучших гребцов к предстоящей спартакиаде народов РСФСР.

Тренировки на улице, на свежем воздухе проводятся во всех секциях как этап подготовки к массовым кроссам. Собственно, кроссы эти уже начались. Команды физкультурников и спортсменов цехов делают пробные старты. Массовые забеги проведены уже в доменном цехе, в отделе технического контроля. В ближайшие дни испытают свои силы в кроссах другие спортивные коллективы нашего предприятия.

Готовиться надо усиленно, упорно — впереди трудная борьба на легкоатлетических площадках, на дорожках стадиона, на городских полях. В конце этого месяца состоятся первые весенние эстафеты.

В прибрежной зоне

Мы уже давно наблюдаем, как все более удлиняются и рассекают заводской пруд на части намывные дамбы. Эти сооружения входят в прибрежную зону отдыха магнитогорцев. Со временем они должны стать зелеными островками, очищать загрязненную воду.

Как сообщили нам в цехе благоустройства комбината, на намывных дамбах этой весной предстоит посадить около 30 тысяч черенков деревьев. Посадка деревьев началась в день Всесоюзного коммунистического субботника. 17 апреля работники цехов водоснабжения и благоустройства посадили тысячи черенков кустарниковой ивы, которая по проекту должна окаймить намывные дамбы. К концу апреля здесь появятся древовидные ивы, а позже тополь и другие виды деревьев.

Работники цеха благоустройства отдают много внимания заводской территории. В этом году они намерены продолжить работу по облагораживанию цеховых палисадников. Будут высажены редкие для комбината породы кустарниковых: жасмин, парковая роза, снежные ягодники, краснолистные формы барбариса, бобовник и т. д.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПРИХОДИТЕ
НАШ АДРЕС